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EDITAL N. 010/2022 

 
CARGO: F 

 
INSTRUÇÕES 

 
 
 

1- O Caderno de Questões contém 35 (trinta e cinco) questões de múltipla escolha (A, B, C, D, E), sendo 
10 (dez) questões de Língua Portuguesa, 5 (cinco) questões de Raciocínio Lógico e 20 (vinte) questões 
de Conhecimentos Específicos, e uma Folha Intermediária de Respostas.  

 

2- Ao receber o material, confira no Cartão de Respostas, seu nome, número de inscrição, data de nas-
cimento, RG e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Não serão 
aceitas reclamações posteriores.  

 

3- A prova objetiva terá duração de 2 horas e 30 minutos, incluído, neste tempo, o preenchimento do 
Cartão de Respostas.  

 

4- Leia atentamente cada questão e assinale, no Cartão de Respostas, a opção que responde correta-
mente a cada uma delas. O Cartão de Respostas será o único documento válido para a correção 
eletrônica. O preenchimento do Cartão de Respostas e a respectiva assinatura serão de inteira res-
ponsabilidade do candidato. Não haverá substituição do Cartão de Respostas por erro do candidato.  

 

5- Utilize a Folha Intermediária de Respostas para registrar somente as alternativas escolhidas. É proi-
bido fazer qualquer outro tipo de anotação. Essa folha ficará em seu poder para conferência com o 
gabarito a ser publicado.  

 

6- Observe as seguintes recomendações relativas ao Cartão de Respostas:  
- A maneira correta de marcação das respostas é cobrir, fortemente, com esferográfica de tinta azul ou 

preta, o espaço correspondente à letra a ser assinalada.  
- Outras formas de marcação diferentes implicarão a rejeição do Cartão de Respostas.  
- Será atribuída nota zero às questões não assinaladas ou com falta de nitidez, ou com marcação de 

mais de uma opção, bem como emendadas ou rasuradas.  
 

7- O fiscal de sala não está autorizado a alterar qualquer destas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 
presença do coordenador local.  

 

8- Você poderá se retirar, definitivamente, da sala de realização da prova após transcorridos 1 hora con-
tados do seu efetivo início, sem levar o Caderno de Questões e o Cartão-Resposta.  

 

9- É permitido fazer anotações, cálculos, riscos e afins no Caderno de Questões.  
 

10- Após se identificar e se instalar na sala, você não poderá consultar qualquer material enquanto aguarda 
o horário de início da prova.  

 

11- Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último deles entregue o Cartão de 
Respostas.  

 

12- Assine no local indicado no Cartão-Resposta e no Caderno de Questões.  
 

13- Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartão de Respostas e Caderno 
de Questões.  

 

Não se esqueça de pegar seus pertences acondicionados em sala.  
 

Gaspar, 27 de novembro de 2022.  
 

BOA PROVA 
Realização: 
 

Nº de Inscrição: Nome do candidato: 
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Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 1 a 9.

Um         remédio         eficaz         contra         covid-19?

Desde         que         a         covid-19         assolou         o         mundo         no         início         de
2020,         a         busca         por         alternativas         eficazes         para         combater         a
pandemia         foi         intensa.         Em         tempo         recorde,         foram
desenvolvidas         vacinas,         responsáveis         por         tirar         o         planeta
do         estado         de         emergência         e         salvar         milhões         de         vidas.
Esse         feito,         no         entanto,         não         eliminou         a         necessidade         de
um         medicamento         capaz         de         tratar         as         pessoas         já
acometidas         pela         doença,         como         ocorre         com         tantas         outras
enfermidades.         A         química         medicinal,         finalmente,         atingiu         o
objetivo         e         criou         um         antiviral         eficaz         e         sem         riscos         para         os
humanos.

A         imagem         do         presidente         dos         Estados         Unidos,         Joe         Biden,
tomando         o         Paxlovid®,         medicamento         antiviral
recentemente         aprovado         contra         a         covid-19,         foi         notícia         nos
principais         meios         de         comunicação,         no         final         do         mês         de
julho         deste         ano.         O         fato,         realmente,         merece         destaque,
pois,         independentemente         do         vírus,         a         ciência         é         objetiva
em         enumerar         o         trio         de         armas         disponíveis         para         o         controle
bem-sucedido         e         a         erradicação         de         doenças         pandêmicas:
a         combinação         de         medidas         de         higiene,         adesão         em         massa
às         campanhas         de         vacinação         e         desenvolvimento         de
antivirais         eficientes.

Ao         longo         da         história,         antivirais         vêm         desempenhando         um
papel         fundamental         no         controle         de         diferentes         doenças,
como         a         hepatite         C,         enfermidades         causadas         por
herpesvírus         e         a         Aids,         para         as         quais         esses         fármacos
ainda         se         caracterizam         como         a         única         forma         de         controle         da
transmissão         e         a         garantia         de         mais         qualidade         de         vida         aos
que         convivem         com         a         doença.

Em         relação         à         covid-19,         é         indiscutível         a         importância         das
vacinas         para         a         prevenção         da         doença         em         sua         forma
grave         e         para         reduzir         o         número         de         mortes.         Mas         essa
outra         frente         de         batalha,         o         desenvolvimento         de         antivirais
para         o         tratamento         das         pessoas         já         infectadas         pelo
SARS-CoV-2,         vem         sendo         travada         por         diferentes         grupos
de         pesquisa         desde         o         início         da         pandemia.

O         que         acontece         em         um         organismo         infectado?

É         preciso         explicar         o         que         acontece         ao         longo         do         ciclo         de
replicação         do         SARS-CoV-2.         Uma         vez         no         organismo
humano,         esse         vírus         usa         sua         famosa         proteína         Spike         (S)
para         se         ligar         a         receptores         presentes         na         superfície         das
nossas         células,         conhecidos         como         enzima         conversora         de
angiotensina         tipo         2         (ACE2).         Assim,         o         vírus         consegue
adentrar         a         célula,         onde         libera         o         seu         material         genético         (no
caso         do         SARS-CoV-2,         uma         molécula         de         RNA),         o         qual         é
traduzido,         ou         seja,         a         informação         contida         nessa         molécula
de         RNA         é         utilizada         pela         célula         para         a         síntese         de
proteínas,         o         que         possibilita         a         produção         de         novas
partículas         virais.         O         organismo         responde         à         invasão         do
vírus         produzindo         anticorpos,         que         se         ligam         à         proteína
Spike         e         impedem         a         infecção         de         outras         células.         Além
disso,         são         produzidas         células         especializadas         (linfócitos         T
citotóxicos)         que         identificam         e         destroem         células         humanas

já         infectadas         pelo         vírus.

COTRIM,         Bruno         Almeida.;         GONÇALVES,         Raoni         Schroeder         Borges.;

BARROS,         José         C.         Um         remédio         eficaz         contra         covid-19?         Ciência         Hoje.

Disponível          em:

https://cienciahoje.org.br/artigo/um-remedio-eficaz-contra-covid-19/

Acesso         em:         04         nov.,         2022.

Questão 01
Assinale         a         alternativa         que         apresenta         correção         no         que         diz
respeito         à         colocação         pronominal,         conforme         a         norma         culta
da         língua         portuguesa:

(A) Em         tratando-se         de         ciência,         é         melhor         não         discordar.

(B) Ele         não         tomou         o         remédio,         embora         lhe         tivessem
oferecido.

(C) Convém         lhe         confiar         estas         descobertas         científicas.

(D) Quem         convenceu-te         a         respeito         da         ineficácia         das
vacinas?

(E) Me         mostre         os         dados         dessa         pesquisa,         fiquei         muito
interessado.

Questão 02
A         partir         da         leitura         atenta         do         texto         "Um         remédio         eficaz
contra         covid-19?",         analise         as         afirmações         a         seguir:

I.O         remédio         Paxlovid®         foi         desenvolvido         com         o         intuito         de
substituir         a         vacinação         contra         a         Covid-19.

II.Remédios         antivirais         já         foram         empregados,         em         vários
momentos         anteriores,         no         controle         de         variadas         doenças.

III.O         remédio         Paxlovid®         é         interessante,         porém         não
constitui         uma         necessidade         primária,         visto         que         a         ciência         já
desenvolveu         as         vacinas.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         apenas.

(B) I         e         III,         apenas.

(C) III,         apenas.

(D) II,         apenas.

(E) I,         II         e         III.
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Questão 03
Associe         a         segunda         coluna,         de         acordo         com         a         primeira,
que         relaciona         palavras         do         texto         aos         seus         antônimos:

Primeira         coluna:         palavras         do         texto

(1)         eficaz

(2)         aprovado

(3)         fundamental

(4)         infectado

Segunda         coluna:         antônimos

(__)proibido

(__)saudável

(__)dispensável

(__)inábil

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         correta
associação         entre         as         colunas:

(A) 1         -         4         -         3         -         2

(B) 4         -         2         -         1         -         3

(C) 2         -         3         -         4         -         1

(D) 3         -         1         -         2         -         4

(E) 2         -         4         -         3         -         1

Questão 04
Considerando         as         relações         de         sentido         e         a         forma         como         as
palavras         são         escritas         (ortografia),         assinale         a         alternativa
na         qual         há         correção         ortográfica:

(A) A         sessão         de         apresentação         dos         resultados         da         vacina
já         vai         começar.

(B) Por         ter         se         vacinado,         ainda         que         infectado,         não         passou
mau.

(C) Na         discussão         a         respeito         da         vacinação,         é         importante         o
bom         censo         e         informação         científica.

(D) O         número         de         pessoas         salvas         pela         vacina         foi         bastante
auto.

(E) Sem         a         vacina,         nossa         saúde         está         em         cheque.

Questão 05
Associe         a         segunda         coluna,         de         acordo         com         a         primeira,
que         relaciona         relações         de         sentido         e         seus         exemplos         de
uso         retirados         do         texto         "Um         remédio         eficaz         contra
covid-19?":

Primeira         coluna:         relação         de         sentido

(1)         Exemplificação

(2)         Finalidade

(3)         Explicação

(4)         Oposição

Segunda         coluna:         exemplo         do         texto

(__)"O         fato,         realmente,         merece         destaque,         pois,
independentemente         do         vírus,         a         ciência         é         objetiva         em
enumerar..."

(__)"Ao         longo         da         história,         antivirais         vêm         desempenhando
um         papel         fundamental         no         controle         de         diferentes
doenças,         como         a         hepatite         C"

(__)"Esse         feito,         no         entanto,         não         eliminou         a         necessidade
de         um         medicamento         capaz         de         tratar         as         pessoas         já
acometidas         pela         doença".

(__)"Uma         vez         no         organismo         humano,         esse         vírus         usa         sua
famosa         proteína         Spike         (S)         para         se         ligar         a         receptores
presentes         na         superfície         das         nossas         células".

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         correta
associação         entre         as         colunas:

(A) 3         -         1         -         4         -         2

(B) 2         -         4         -         1         -         3

(C) 1         -         3         -         2         -         4

(D) 4         -         2         -         3         -         1

(E) 2         -         1         -         4         -         3
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Questão 06
Assinale         a         alternativa         que         apresenta         o         mais         adequado
resumo         do         texto         "Um         remédio         eficaz         contra         covid-19?":

(A) O         texto         apresenta         um         medicamento         que         está         sendo
testado         para         o         tratamento         da         Covid-19.         Embora
ainda         não         esteja         sendo         utilizado         em         humanos,         os
pesquisadores         acreditam         que         se         trata         de         uma         forma
eficaz         para         combate         e         erradicação         do         vírus.

(B) O         texto         apresenta         um         medicamento         que         pode         ser
indicado         a         pessoas         que         ainda         não         foram         infectadas
pela         Covid-19.         Esse         medicamento         constitui         a         melhor
forma         para         o         combate         e         erradicação         do         vírus.

(C) O         texto         apresenta         um         medicamento         que         pode         ser
indicado         a         pessoas         que         ainda         não         foram         infectadas
pela         Covid-19,         mas         que,         por         meio         do         uso         do
remédio,         podem         combater         e         erradicar         o         vírus.

(D) O         texto         apresenta         um         medicamento         que         pode         ser
indicado         a         pessoas         que         já         foram         infectadas         pela
Covid-19.         Esse         medicamento,         aliado         às         vacinas         e
aos         cuidados         com         a         higiene,         constitui         a         melhor         forma
para         o         combate         e         erradicação         do         vírus.

(E) O         texto         apresenta         um         medicamento         que         pode         ser
indicado         a         pessoas         que         já         foram         infectadas         pela
Covid-19.         O         uso         exclusivo         e         ilimitado         desse
medicamento         constitui         a         melhor         forma         para         o
combate         e         erradicação         do         vírus.

Questão 07
A         partir         da         leitura         cuidadosa         de         "Um         remédio         eficaz
contra         covid-19?",         assinale         a         alternativa         que
corretamente         apresenta         o         tipo         textual         do         texto:

(A) Tipo         injuntivo.

(B) Tipo         dissertativo.

(C) Tipo         expositivo.

(D) Tipo         descritivo.

(E) Tipo         narrativo.

Questão 08
Leia         a         tirinha         a         seguir:

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         figura         de
linguagem         presente         no         segundo         e         terceiro         quadrinhos:

(A) Personificação

(B) Comparação

(C) Hipérbole

(D) Metáfora

(E) Eufemismo

Questão 09
A         respeito         dos         períodos         simples         e         compostos,         analise         as
afirmações         a         seguir:

I.No         trecho         "Ao         longo         da         história,         antivirais         vêm
desempenhando         um         papel         fundamental         no         controle         de
diferentes         doenças...",         temos         um         período         simples.

II.Em         "Assim,         o         vírus         consegue         adentrar         a         célula,         onde
libera         o         seu         material         genético...",         podemos         afirmar         que
há         um         período         composto.

III.No         trecho         "Mas         essa         outra         frente         de         batalha,         o
desenvolvimento         de         antivirais         para         o         tratamento         das
pessoas         já         infectadas         pelo         SARS-CoV-2,         vem         sendo
travada         por         diferentes         grupos         de         pesquisa         desde         o         início
da         pandemia",         temos         um         período         simples.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) III,         apenas.

(B) I         e         II,         apenas.

(C) II,         apenas.

(D) I,         II         e         III.

(E) I,         apenas.

Questão 10
Assinale         a         alternativa         que         apresenta         correção         na
regência         verbal,         de         acordo         com         a         norma         culta         da         língua
portuguesa:

(A) O         pesquisador         visa         o         prêmio         em         sua         área         de
pesquisa.

(B) A         liberdade         de         escolha         implica         na         decisão         pessoal         de
cada         indivíduo.

(C) Todos         os         pesquisadores         querem         bem         a         população.

(D) Toda         a         companhia         científica         visa         aos         mais         altos
resultados         da         pesquisa.

(E) Ele         é         bastante         ambicioso,         aspira         os         mais         altos
cargos         da         companhia         científica.

Raciocínio Lógico

Questão 11
Um         determinado         medicamento         é         vendido         em
embalagens         de         75         ml.         Uma         pessoa         tem         a         recomendação
de         tomar         2,5         ml         desse         medicamento         por         dia,         durante         90
dias.         Assim,         a         quantidade         de         embalagens         que         deve         ser
comprada         para         seguir         a         recomendação         é         de:

(A) 5.

(B) 4.

(C) 2.

(D) 1.

(E) 3.
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Questão 12
Na         embalagem         de         determinado         biscoito,         consta         que
cada         porção         de         30g         (3         biscoitos)         tem         valor         energético         de
137         kcal.         Considerando         que         um         pacote         desse         biscoito
tem         120         gramas,         pode-se         afirmar         que         o         valor         energético
equivalente         ao         consumo         de         todos         os         biscoitos         do         pacote
é,         em         kcal,         de:

(A) 274.

(B) 685.

(C) 411.

(D) 1644.

(E) 548.

Questão 13
Um         médico         atende         um         paciente         a         cada         20         minutos,         em
média,         podendo         esse         tempo         variar         em         20%         para         mais         ou
para         menos.         Considerando         o         tempo         máximo         previsto
para         atender         um         paciente,         o         número         máximo         de
pacientes         que         deve         ser         agendado         para         atendimento         em
um         período         de         4         horas         é         de:

(A) 20.

(B) 8.

(C) 15.

(D) 12.

(E) 10.

Questão 14
Ana         comprou         pacotes         com         30         bombons         por         R$         18,00         e
pacotes         com         50         pirulitos         por         R$         12,00.         Ela         deseja         fazer
kits         com         1         bombom         e         2         pirulitos.         Pode-se         afirmar         que         o
custo         de         cada         um         desses         kits         é,         em         reais,         de:

(A) 1,80.

(B) 0,84.

(C) 1,08.

(D) 2,06.

(E) 1,36.

Questão 15
Em         determinado         orfanato,         sabe-se         que         para         alimentar
140         crianças         por         7         dias,         são         necessários         30         kg         de         arroz
(cru).         Se         o         orfanato         receber         mais         56         crianças,         sem
reduzir         o         consumo         de         arroz         por         criança,         pode-se         afirmar
que         30         kg         de         arroz         serão         suficientes         por         um         período,         em
dias,         de:

(A) 5.

(B) 9.

(C) 4.

(D) 6.

(E) 8.

Conhecimentos Específicos

Questão 16
Para         que         as         relações         humanas         se         estabeleçam         de         forma
harmoniosa,         muitos         fatores         devem         ser         observados,
principalmente         se         essas         relações         acontecem         no
ambiente         de         trabalho.         Assim,         é         de         fundamental
importância         saber         compreender         as         características         que
definem         a         personalidade         de         cada         um         e         saber         lidar         com
tais         personalidades.         As         competências         que         se
caracterizam         pela         adoção         dessas         posturas         são         definidas,
respectivamente,         como:

(A) Competência         Intrapessoal         e         Competência
Interpessoal.

(B) Competência         Pessoal         e         Competência         Social.

(C) Competência         Particular         e         Competência         Pública.

(D) Competência         Individual         e         Competência         Coletiva.

(E) Competência         Interior         e         Competência         Exterior.

Questão 17
O         conceito         de         ética         é         fundamentado         em         um         conjunto         de
posturas         capazes         de         serem         avaliadas         como         certas         ou
erradas         e,         por         isso,         constituem-se         em         ações.         No         caso         do
serviço         público         a         ética         está         diretamente         ligada         às
práticas         de         seus         entes         no         exercício         da         função,         que
quando         é         usada         colocando         a         necessidade         particular
acima         da         coletiva         fere         o         princípio         da:

(A) Superioridade.

(B) Subordinação.

(C) Impessoalidade.

(D) Prevalência.

(E) Irrelevância.

Questão 18
As         ações         e         serviços         de         saúde         executados         pelo         Sistema
Único         de         Saúde         (SUS),         seja         diretamente         ou         mediante
participação         complementar         da         iniciativa         privada,         serão
organizados         de         forma:

(A) Regionalizada         e         Hierarquizada         em         níveis         de
complexidade         decrescente.

(B) Regionalizada         e         Hierarquizada         em         níveis         de
complexidade         crescente.

(C) Regionalizada         e         Centralizadas         em         níveis         de
complexidade         decrescente.

(D) Hierarquizada         e         Centralizadas         em         níveis         de
complexidade         decrescente.

(E) Regionalizada         e         Centralizadas         em         níveis         de
complexidade         crescente.
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Questão 19
Em         relação         às         competências         do         Sistema         Único         de         Saúde
(SUS),         analise         as         afirmativas         a         seguir:

I.Compete         à         direção         nacional         do         Sistema         Único         de
Saúde         (SUS)         formular,         avaliar         e         apoiar         políticas         de
alimentação         e         nutrição.

II.Compete         à         direção         estadual         do         Sistema         Único         de
Saúde         (SUS)         prestar         apoio         técnico         e         financeiro         aos
Municípios         e         executar         supletivamente         ações         e         serviços
de         saúde.

III.Compete         à         direção         municipal         do         Sistema         Único         de
Saúde         (SUS)         coordenar         as         ações         e         serviços         de         vigilância
epidemiológica.

É         CORRETO         o         que         se         afirma         em:

(A) II,         apenas.

(B) I,         apenas.

(C) II         e         III,         apenas.

(D) I         e         II,         apenas.

(E) I         e         III,         apenas.

Questão 20
No         que         se         refere         ao         Planejamento         e         Orçamento         do
Sistema         Único         de         Saúde         (SUS),         marque         V,         para
verdadeiro,         e         F,         para         falso:

(__)O         processo         de         planejamento         e         orçamento         do
Sistema         Único         de         Saúde         (SUS)         será         decrescente,         do
nível         federal         até         o         local.

(__)É         permitida         a         transferência         de         recursos         para         o
financiamento         de         ações         não         previstas         nos         planos         de
saúde,         exceto         em         situações         emergenciais         ou         de
calamidade         pública,         na         área         de         saúde.

(__)Será         permitida         a         destinação         de         subvenções         e
auxílios         a         instituições         prestadoras         de         serviços         de         saúde
com         finalidade         lucrativa.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         CORRETA:

(A) V,         F,         V.

(B) V,         V,         V.

(C) F,         F,         F.

(D) V,         V,         F.

(E) F,         V,         V.

Questão 21
O         Sistema         Único         de         Saúde         (SUS)         contará,         em         cada
esfera         de         governo,         sem         prejuízo         das         funções         do         Poder
Legislativo,         com         as         seguintes         instâncias         colegiadas:         a
Conferência         de         Saúde         e         o         Conselho         de         Saúde.         Sobre         a
Conferência         de         Saúde,         é         CORRETO         afirmar         que:

(A) Reunir-se-á         a         cada         dois         anos         com         a         representação
dos         vários         segmentos         sociais,         para         avaliar         a         situação
de         saúde         e         formular         estratégias         para         o         controle         da
execução         da         política         de         saúde         na         instância
correspondente.

(B) Reunir-se-á         a         cada         quatro         anos         para         avaliar         a
situação         de         saúde         e         formular         estratégias         para         o
controle         da         execução         da         política         de         saúde         na
instância         correspondente.

(C) Reunir-se-á         a         cada         três         anos         com         a         representação
dos         vários         segmentos         sociais,         convocada         pelo         Poder
Executivo         ou,         extraordinariamente,         por         esta         ou         pelo
Conselho         de         Saúde.

(D) Reunir-se-á         a         cada         quatro         anos         com         a         representação
dos         vários         segmentos         sociais,         para         avaliar         a         situação
de         saúde         e         propor         as         diretrizes         para         a         formulação         da
política         de         saúde         nos         níveis         correspondentes.

(E) Reunir-se-á         a         cada         três         anos         com         a         representação
dos         vários         segmentos         sociais,         para         avaliar         a         situação
de         saúde         e         propor         as         diretrizes         para         a         formulação         da
política         de         saúde         nos         níveis         correspondentes.

Questão 22
Quanto         aos         níveis         de         assistência         do         Sistema         Único         de
Saúde         (SUS),         analise         as         afirmativas         a         seguir:

I.A         Atenção         Primária         é         o         primeiro         nível         de         atenção         em
saúde.         Esse         nível         compreende         serviços         médicos
especializados,         de         apoio         diagnóstico         e         terapêutico         e
atendimento         de         urgência         e         emergência.

II.A         Atenção         Secundária         é         formada         pelos         serviços
especializados         em         nível         ambulatorial         e         hospitalar,
constitui         o         conjunto         de         terapias         e         procedimentos         de
elevada         especialização.

III.A         Atenção         Terciária         abrange         os         procedimentos         que
envolvem         alta         tecnologia         e/ou         alto         custo,         como
oncologia,         cardiologia,         oftalmologia,         transplantes,         parto
de         alto         risco,         traumato-ortopedia,         neurocirurgia,         diálise,
entre         outros.

É         CORRETO         o         que         se         afirma         em:

(A) I         e         II,         apenas.

(B) I         e         III,         apenas.

(C) I,         II         e         III.

(D) III,         apenas.

(E) II         e         III,         apenas.
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Questão 23
A         anamnese         e         o         exame         físico         são         fundamentais         para
guiar         a         suspeita         diagnóstica         do         médico.         Acerca         do
exame         físico         dos         rins,         indique         a         alternativa         CORRETA:

(A) A         ausculta         das         áreas         costovertebrais         e         dos
quadrantes         abdominais         superiores         pode         revelar         um
sopro         sistólico.

(B) Em         geral,         o         rim         esquerdo         é         mais         facilmente
percebido         na         palpação         do         que         o         rim         direito.

(C) Palpação         dos         rins         é         mais         fácil         em         homens         do         que         em
mulheres.

(D) A         percussão         é         pouco         útil         para         delinear         uma         massa
que         está         aumentando         de         volume.

(E) O         método         mais         bem-sucedido         para         a         palpação         dos
rins         é         executado         com         o         paciente         em         pé.

Questão 24
Indique         o         item         correto         sobre         os         aspectos         gerais         dos
tumores         de         bexiga:

(A) Os         adenocarcinomas         de         bexiga         são         tumores         muito
diferenciados.

(B) A         forma         de         apresentação         séssil         infiltrativo         de         um
carcinoma         urotelial         é         indicativo         de         benignidade.

(C) O         pico         de         incidência         do         carcinoma         de         células
escamosas         é         aos         30         anos.

(D) Citoscopia,         citologia         urinária         e         biópsia         vesical         estão
entre         os         melhores         exames         para         diagnóstico         e
acompanhamento         do         carcinoma         urotelial.

(E) A         ultrassonografia         é         o         método         de         escolha         para
identificar         carcinoma         urotelial         in         situ.

Questão 25
Em         relação         às         causas         de         infertilidade         masculina,         indique
o         item         CORRETO:

(A) O         uso         de         medicações         não         se         associa         às         causas         de
infertilidade.

(B) Anormalidades         da         tireoide,         como         hiper         e
hipotireoidismo,         não         são         causas         de         infertilidade.

(C) A         síndrome         de         Kallmann         é         caracterizada         por
hipergonadismo         central,         retardo         da         puberdade,
agenesia         renal         e         infertilidade.

(D) A         síndrome         de         Klinefelter         é         a         aneuploidia
cromossômica         mais         comum         e         decorre         da         ausência
de         cromossomo         Y.

(E) Um         excesso         de         androgênios         pode         suprimir         a
secreção         hipofisária         de         gonadotrofinas         e         levar         à
insuficiência         testicular         secundária.

Questão 26
Assinale         a         alternativa         correta         em         relação         ao
vascularização         e         inervação         da         bexiga         urinária:

(A) Nas         mulheres,         as         artérias         uterina         e         vaginal         não
enviam         ramos         para         a         bexiga.

(B) A         bexiga         é         circundada         por         um         plexo         venoso         que
desemboca         nas         veias         ilíacas         externas.

(C) A         bexiga         é         irrigada         pelo         sangue         das         artérias         vesicais
superior         e         inferior,         apenas.

(D) O         aferente         sensorial         da         bexiga         se         origina         tanto         de
terminações         nervosas         subepiteliais         como         de         fibras
nervosas         entre         os         feixes         do         músculo         detrusor.

(E) Os         vasos         linfáticos         da         bexiga         drenam         para         os
linfonodos         vesicais         e         ilíacos         comuns,         mas         não         para
os         ilíacos         internos.

Questão 27
A         infecção         urinária         pode         ser         definida         como         colonização
bacteriana         da         urina,         resultando         em         infecção         das
estruturas         do         aparelho         urinário.         Qual         das         classes         de
antibióticos         a         seguir         é         considerada         como         de         primeira
escolha         para         o         tratamento         de         ITU?

(A) Aminoglicosídeos.

(B) Penicilina.

(C) Macrolídeos.

(D) Sulfonamida.

(E) Quinolonas.

Questão 28
A         tuberculose         é         uma         doença         que         pode         acometer
diferentes         regiões         do         organismo.         Em         relação         à
tuberculose         do         aparelho         geniturinário,         assinale         a
alternativa         CORRETA.

(A) Em         geral,         há         um         predomínio         da         prevalência         da
doença         em         mulheres.

(B) O         único         tratamento         disponível         é         o         cirúrgico.

(C) A         tuberculose         renal         é         caracterizada         por         uma         rápida
progressão,         fazendo         com         que         haja         uma         insuficiência
renal         aguda         em         poucos         dias.

(D) O         diagnóstico         se         baseia         na         presença         de         bacilos
tuberculosos         na         urina         por         cultura         ou         por         PCR
positiva.

(E) A         tuberculose         urinária         é         uma         doença         infantil,         com
pico         de         incidência         aos         8         anos         de         idade.
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Questão 29
Em         relação         à         hipertensão         renovascular,         assinale         o         item
CORRETO:

(A) O         tratamento         intervencionista         por         angioplastia         é
invasivo         e         demanda         anestesia         geral.

(B) O         tratamento         medicamentoso         é         suficiente         para
controlar         a         hipertensão         e         corrigir         a         isquemia.

(C) A         ultrassonografia         com         Doppler         é         o         padrão         ouro         para
o         diagnóstico,         uma         vez         que         apresenta         maior
sensibilidade         e         especificidade,         quando         comparada
aos         demais         métodos         diagnósticos.

(D) Todos         os         pacientes         que         tiveram         revascularização
bem-sucedida         voltarão         a         ter         pressões         arteriais
normais.

(E) Inexistem         sintomas         ou         sinais         patognomônicos         de
hipertensão         renovascular.

Questão 30
O         exame         urodinâmico         (EU)         é         o         método         propedêutico         de
eleição         para         análise         funcional         do         trato         urinário         inferior.         A
respeito         desse         método,         indique         o         item         CORRETO:

(A) A         urofluxometria         deve         ser         feita         após         esvaziamento
total         da         bexiga.

(B) É         por         meio         da         urofluxometria         que         é         possível
determinar         se         o         paciente         apresenta
hipocontratilidade         detrusora.

(C) A         avaliação         da         pressão         de         perda         ao         esforço         permite
mensurar         a         capacidade         da         uretra         e         a         capacidade         dos
esfíncteres         em         resistir         ao         aumento         da         pressão
abdominal.

(D) Na         cistometria,         a         velocidade         de         infusão         da         solução
salina         não         interfere         no         comportamento         vesical.

(E) A         cistometria         é         muito         útil         para         avaliar         a         capacidade
vesical,         mas         não         é         capaz         de         indicar         a         atividade
detrusora.

Questão 31
Indique         o         item         CORRETO         em         relação         à         uretrite         aguda
em         mulheres.

(A) Culturas,         ao         contrário         dos         esfregaços,         não
conseguem         estabelecer         o         diagnóstico.

(B) O         agente         etiológico         mais         frequente         em         mulheres         é         a
Chlamydia         trachomatis.

(C) Em         geral,         ocorre         por         infecção         gonogócica         ou         por
tricomoníase.

(D) O         quadro         não         é         fator         de         risco         para         o
desenvolvimento         de         doença         inflamatória         pélvica.

(E) O         tratamento         de         escolha         para         esses         quadros         é         com
merapenem.

Questão 32
Sobre         a         infecção         genital         pelo         herpes-vírus         simples,
pode-se         afirmar         que:

(A) As         infeções         pelo         HSV-2         são         mais         comuns         no         grupo
de         pacientes         com         lesões         genitais         recidivantes.

(B) O         tratamento         tópico         com         aciclovir         é         suficiente         para
curar         a         infecção.

(C) Apenas         o         sorotipo         HSV-2         está         relacionado         com         a
causa         de         úlceras         genitais.

(D) Apesar         de         não         curar         a         infecção,         o         tratamento         correto
é         capaz         de         alterar         a         frequência         e         a         gravidade         das
recidivas         depois         de         sua         interrupção.

(E) As         lesões         genitais         vesiculares         características         não
costumam         ser         dolorosas.

Questão 33
Qual         dos         itens         abaixo         corresponde         a         uma
contraindicação         relativa         para         transplante         renal?

(A) Vasculopatia         periférica         grave         com         lesão         grave         nas
artérias         ilíacas.

(B) Sorologia         positiva         para         HIV.

(C) Cirrose         hepática         avançada.

(D) Neoplasias         malignas         não         tratadas.

(E) Doença         pulmonar         avançada.

Questão 34
Indique         o         item         CORRETO         quanto         à         bexiga         neurogênica:

(A) Meningomielocele         e         lipomeningocele         constituem         as
causas         mais         comuns         de         disfunção         neurogênica         em
crianças         e         podem         estar         relacionadas         com         disfunções
miccionais.

(B) Acidente         vascular         encefálico         não         é         uma         possível
causa         de         disfunção         miccional.

(C) Os         portadores         dessa         doença         têm         alterações         do
padrão         miccional         normal         apenas         na         fase         de
enchimento         vesical.

(D) O         termo         engloba         alterações         mínimas,         como         alteração
da         sensibilidade         vesical,         excluindo         alterações
complexas,         como         dessinergia         vésico-esfincteriana.

(E) O         conceito         engloba         qualquer         disfunção
vésico-esfincteriana,         ainda         que         não         haja         doenças         do
sistema         nervoso.
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Questão 35
Em         relação         aos         exames         de         imagem         na         litíase         urinária,
assinale         a         alternativa         CORRETA:

(A) Tomografia         computadorizada         sem         contraste         não
permite         medir         um         cálculo         urinário.

(B) A         sensibilidade         da         ultrassonografia         na         detecção         de
cálculos         calicinais         renais         depende         do         seu         tamanho         e
de         sua         composição.

(C) Os         cálculos         renais         relacionados         ao         tratamento         com
indinavir         de         pacientes         com         AIDS         são         facilmente
visualizados         na         tomografia         computadorizada.

(D) A         ressonância         magnética         é         o         exame         com         maior
sensibilidade         para         detectar         um         cálculo         urinário.

(E) A         tomografia         computadorizada         helicoidal         é         o         método
de         escolha         na         avaliação         da         urolitíase,         sobretudo         na
vigência         de         cólica         renal.
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